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Svensk Forsakring ar medlem i Naringslivets Skattedelegation (NSD) och deltar I 
delegationens yttrande. Svensk Forsakring ansluter sig till vad som har forts fram 
av NSD.

Fran ett fdrsakringsperspektiv vill Svensk Forsakring tillagga fdljande. Betankandet 
saknar en analys av konsekvenserna av fdrandringarna for livfdrsakrings- och 
tjanstepensionsforetag. I fdrslaget infors begreppet berakningsenhet i 24 kap.
21 a § fdrsta stycket inkomstskattelagen (1999:1229) (IL). I fdrfattningskommen- 
taren till den fdreslagna bestammelsen anges att i berakningsenheten ingar foretag 
som I nagon riktning kan lamna koncernbidrag till eller ta emot koncernbidrag fran 
varandra enligt 35 kap. IL. Livfdrsakrings- och tjanstepensionsforetag omfattas av 
reglerna om koncernbidrag. For livfdrsakrings- och tjanstepensionsforetag 
uppkommer fragestallning om hur bestammelsen ska tolkas i fdrhallande till icke- 
vinstutdelande bolag som driver verksamhet enligt dmsesidiga principer respektive 
till livfdrsakrings- och tjanstepensionsforetag som uteslutande eller delvis ar 
fdremal for avkastningsskatt enligt lagen (1990:661) om avkastningsskatt pa 
pensionsmedel (jfr R& 2006 not. 40 och Skatterattsnamndens fdrhandsbesked, dnr 
66-10/D).

For icke-vinstutdelande livfdrsakrings- och tjanstepensionsforetag ar det inte sakert 
att det i det enskilda fallet ar mdjligt att rent faktiskt lamna koncernbidrag till ett 
moder- eller systerfdretag pa grund av hinder enligt rdrelselagstiftningen att 
genomfdra vardedverfdringen. Av samma skal kan motsvarande hinder fdreligga 
exempelvis vid koncernbidrag fran ett icke-vinstutdelande moderfdretag till ett 
icke-vinstutdelande dotterfdretag. For livfdrsakrings- och tjanstepensionsforetag 
som uteslutande eller delvis ar fdremal for avkastningsskatt uppkommer darutdver 
fragan om den omstandigheten paverkar beddmningen av om de ar en del av 
berakningsenheten. Svensk Fdrsakrings uppfattning ar att nddvandiga koncern- 
bidragsfdrutsattningar enligt 35 kap. IL bdr anses fdreligga i samtliga dessa fall och 
att fdretagen alltsa bdr anses inga i berakningsenheten. Svensk Fdrsakrings
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uppfattning ar vidare att rantekostnader och ranteintakter, samt avdragsutrymme 
for livfdrsakrings- och tjanstepensionsfdretag som avser inkomstbeskattad 
verksamhet, ska inga i berakningen av berakningsenhetens rantenetto och 
avdragsutrymme under fbrutsattning att bvriga fdrutsattningar ar uppfyllda. Att inte 
beakta sadana ranteintakter eller rantekostnader samt avdragsutrymme riskerar 
annars att leda till en missvisande bild av koncernens samlade rantenetto och 
avdragsutrymme som ar fbremal for inkomstskatt.

Mot denna bakgrund och da regelverket fdreslas vara tvingande finns det anledning 
for lagstiftaren att fdrtydliga i den kommande beredningsprocessen hur den 
fdreslagna definitionen av berakningsenhet ar tankt att fungera och vilka 
konsekvenser detta far for livfdrsakrings- och tjanstepensionsfdretag.
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